

·行业快讯·

阿里巴巴否认归还中国雅虎

北京商报讯(记者 张绪旺)中国雅虎的命运或许只能等,针对“阿里可能在5月将中国雅虎归还美国雅虎”传闻,阿里巴巴集团昨日发表声明予以否认,因为中国雅虎一切照旧。

昨日有消息称,阿里巴巴集团计划5月通过股权置换方式将中国雅虎“归还”给美国雅虎,而位于北京的中国雅虎团队也将迁至杭州,改做阿里巴巴公益项目。

但阿里巴巴回应称,根据2012年阿里集团与美国雅虎达成的一揽子股权回购方案中的一个组成部分,阿里巴巴集团获得了继续以“雅虎”品牌运营“雅虎中国”四年的运营权,但雅虎在中国的投资将不再受限制。

尽管如此,2007年雅虎中国更名为中国雅虎后,在电商为重点的阿里集团,业务逐步边缘化。特别是去年9月,阿里巴巴集团耗资76亿美元将雅虎持有的21%股份收回,并对未来的股权回购做出约定,中国雅虎命运亦引发关注。阿里方面强调,雅虎与阿里的协议目前正在执行过程之中,没有什么需要公布的调整。

不过,经过股权谈判和协议,联姻多年的互联网双雄透露出“阿里的归阿里,雅虎的归雅虎”的分手迹象。更为重要的是,对经过数轮业务调整的阿里巴巴而言,中国雅虎的意义已不再重要。

微软推新系统进军小尺寸平板市场

北京商报讯(记者 曲忠芳)昨日,微软被披露正在开发适用于7-10英寸平板电脑的新一代操作系统Windows Blue,预计售价比Windows 8系统少20多美元。微软此举或意在扭转其Windows 8及自有品牌Surface平板的弱势局面,以谋求在小尺寸平板市场的一席之地。

微软日前发布的招聘启事暗示,微软正在开发代号为“Windows Blue”的新一代操作系统。相较于Windows 8系统,Windows Blue更适用于小尺寸的平板电脑,同时价格或降低至40-50美元,这意味着OEM厂商向微软支付的Windows授权许可成本将会缩减。业内预计新一代操作系统最早将在今年夏季发布。

一直以来,微软全力打造的Windows 8系统并没有为该公司的业绩带来提振作用,而微软自有品牌的平板产品Surface RT销量也令人感到失望。在这种情况下,微软迫切需要提高Windows平板对消费者的吸引力,而在平板电脑细分市场,涉足10英寸以下的平板电脑领域或许成为微软的出路。

业内专家表示,2013年将是10英寸以下的平板电脑占据主流的一年,微软很有可能借Windows Blue操作系统缩减平板屏幕尺寸,降低设备价格,从而抢食市场的份额。不过,Windows Blue能否助力微软夺回市场,还有待验证。

中海地产今年目标仍为千亿港元

北京商报讯(记者 李芊)昨日,中海地产宣布去年全业绩,2012年实现销售额1115.2亿港元,按年增加28.1%;净利润为158亿港元,按年上升21%。公司同时宣布,2013年目标销售金额与去年目标相同,为1000亿港元。

中海地产预期,今年新开工面积将超过1000万平方米,力争竣工面积900万平方米。至去年年底,中海地产于内地及港澳拥有应占土地储备合共3157万平方米。今年预计将进入3-4个新城市,新增土地面积不少于800万平方米,预留作增加土储的开支为300亿港元。

中海地产主席孔庆平表示,期望集团今年净利润能保持超过20%增长,而商业地产租金收入亦能稳定增长,以长远占整体利润20%为目标。目前,中海正在开发和待开发的商业地产面积达300万平方米,预计大部分将会于2015年全部完成,而其中约一半以上会保留为长线投资物业。

华帝连续两年业绩增速放缓

北京商报讯(记者 孙聪颖)尽管厨电企业华帝在2012年年报中特别强调,公司销售收入上涨支撑其净利润大幅提升,但不可否认的是,较之2010年,近两年华帝净利润增速已经明显放缓。

昨日晚间,华帝发布的2012年年报显示,公司实现营业收入24.88亿元,同比增长22.04%;实现净利润1.59亿元,同比增长14.66%。2011年该公司净利润约1.39亿元,同比增长14.29%。两年的业绩增速远远低于2010年122%的净利润增幅。

华帝方面在年报中提到了2012年外部的经济环境不佳。一方面国际贸易增速回落,另一方面,国内经济增速放缓,这暗示公司业绩增速减慢和大的经济背景有关系。对此,家电分析师刘步尘指出,家电业肯定要受宏观经济因素的影响,但不可否认的是厨电行业作为受房地产市场影响最大的行业,正遭遇前所未有的行业压力。未来的房地产市场决定厨电市场的兴衰。

香港奶粉限购令有望取消

北京商报讯(记者 金晓岩)针对奶粉限购令实施以来,两地消费者“叫苦连连”,昨日香港食物及卫生局局长高永文提出,奶粉供货商若满足四大条件,确保香港配方奶粉供应充足,会考虑取消携带奶粉出境的限制。

据了解,上述提到的四个条件包括确保香港货源充足、完善补货机制、在零售点增设预订服务,让市民在小型药房能订货,订货热线同时增加资源,以及确保需求上升时有足够人手应付。“措施是不得已的做法,目标是打击水货活动,而不是打击个人游。我十分不希望措施影响两地关系。”高永文强调。

据悉,“限奶令”实施十多天后,多位奶粉商在出席一位立法会议员举办的讨论会时表示,“奶粉荒”是假象,只是个别奶粉的个别型号出现短缺。他们认为此事咨询不够,应与供应商及零售商商讨解决问题,而非急于修例。

迫于连日来均有声音要求香港政府订下撤销日期的舆论压力,香港立法会于近日继续审议“限带奶粉出境的修订法例”,香港食物及卫生局常任秘书长黎陈芷娟在会议上表示,政府会继续与奶粉商商讨完善供应链,观察未来“水货高峰期”,即黄金周及农历新年前后的奶粉供应,因此最少一年后,才会考虑是否取消相关法例。

香港商界还建议,香港或许可以采取疏导而非防堵的方法,如扩建罗湖火车站,在站内设超级市场,专卖奶粉等热门货品,这样内地人就不用入市买货,可避免影响香港人的日常生活。

责编 齐琳 美编 韩玮 责校 杨少坤 电话:84285566-3273 kuaijiaogao@163.com

家电行业“智能”乱象有望终结

彩电等四类家电年内首批试点智商评价

针对目前家电行业争打“智能牌”却无标准可依的乱象,昨日工信部下属消费电子信息化推进委员会已经完成了《消费电子产品信息化指数和产品智商评价通则》(以下简称《通则》)的制定,首批将在彩电等四类家电试点智商评价,并予以标示,家电行业“智能”乱象在一定程度上得到缓解。

标个智能多卖1000元

提到家里刚买的防缠绕洗衣机,家住方庄的贺先生一个劲儿摇头。据贺先生介绍,产前自己买了两台惠而浦的洗衣机,其中给老人的一台特意选择了具备防缠绕功能,除此之外,两台洗衣机便没有太多的差别,但售价上,具备防缠绕功能的却高出另外一台30%,整整贵了1000多元。“钱是花了,但一点都不防缠绕,洗完还是都团在一起。”贺先生直言,虽然多花了1000多元并没有什么,但自己没弄清楚智能家电到底智能在什么地方。

近年来,智能家电市场呈井喷态势。丰厚的利润让各大家电企业趋之若鹜,纷纷推出大量的智能产品。相关数据显示,目前整体智能家电的市场占有率已经达到60%。然而由于缺乏行业标准,不

少普通家电借“智能”概念自抬身价。比如一台能自动投放洗衣粉的洗衣机要比同容积的洗衣机贵上1500-2000元。而一台能选择蒸饭模式的电饭煲也要比普通产品贵上500-700元。

十级标有望终结行业乱象

对于什么叫智能家电,市场并没有统一的规范。有销售人员称,凡是有遥控器产品就是智能的,也有促销员表示机器里面装有系统的才叫智能。不少消费者抱怨,一些产品只是搭车智能概念,产品应用并不智能。比普通产品多花的钱就打了水漂。

为了消除上述行业乱象,工信部下属消费电子信息化推进委员会近日已经完成《通则》的制定,据委员会秘书长李剑介绍,《通则》规定将根据产品的信息化水平、功能用途等技术指标为智能产品进行打分和评级。评价等级共分为十级,其中一级最低,十级最高。

洗衣机等四类家电率先试水

以洗衣机为例,《通则》将其信息化打分项分为十大类,信息化装备水平、功能用途、易用性、专家系统、自主性、适应性、学习能力、个性化、干预性和协同能

重点关注

Special focus

蒋洁敏辞去中石油董事长职务

执掌国资委已成定局

北京商报讯(记者 金晓岩)昨日,中石油发布公告称,蒋洁敏因工作变动,已向公司提交辞呈,辞去公司董事长、董事职务,该辞任即日生效。在新的董事长选举产生前,由副董事长周吉平代行董事长职权。就在中石油发布公告前,业内已经传出蒋洁敏将接替王勇,出任新一届国资委主任、党委副书记的消息,对此国资委相关负责人接受北京商报记者采访时也并未否认,执掌国资委几成定局。

作为中石油的“掌门人”,蒋洁敏的动向一直是媒体关注的焦点。2012年9月4日蒋洁敏因身体问题住院被网传“神秘失踪”,此消息一出,中石油股票当日即微跌0.34%,今年全国“两会”期间,更传出蒋洁敏将执掌国家发改委。就在昨日蒋洁敏可能接替王勇担任国资委主任的消息又一次在坊间引发热议,国资委原主任王勇已被任命为国务委员。“现在还没有收到正式通知,具体事宜我们会在正式通知下来后对外公布。”国资委相关负责人昨日在接受北京商报记者采访时如此回应。

据了解,现年57岁的蒋洁敏自1972年在山东胜

利油田担任技术员至今,已在中国石油天然气行业拥有40年工作经验。业内评价为,其从石油地方企业到集团总部,然后再到地方政府,再回到总部的丰富经历,为其全面执掌中石油这个国企航母打下了坚实基础,而执掌中石油的经历,更被看做是为出任国资委主任奠定了一定基础。

然而摆在蒋洁敏面前的,却是国资系统近年饱受诟病的几大难题。

一方面,李荣融和王勇两位掌门人力推的央企兼并重组,越发艰难。按照原定计划,央企应当在2010年便减少至80-100家,时至今日,该计划不但进展越发缓慢,今年以来更是华粮并入中粮一项进展;另一方面则是央企不断扩张,偏离主业的问题也大受诟病:先有超七成央企涉及到房地产业务,后有新兴光伏产业成为央企豪赌新能源的练兵场,如何实现央企主辅分离,做强主业,突出主业也成为蒋洁敏到任之后必须面对的课题。此外,留给蒋洁敏的还有包括其“老东家”中石油在内的央企巨头行业垄断问题。

主业不兴 华锐风电投机理财产品

北京商报讯(记者 马骏翼)主业惨淡的风电龙头也想借力投资热缓解一下现在的困难。昨日,华锐风电公告称,拟使用最高不超过人民币15亿元的闲置募集资金适时购买保本型理财产品,而这也正被业界看做是公司为了缓解压力的投机之举。

华锐在公告中介绍说,这次购买的理财产品品种为安全性高、中短期(不超过一年)的保本型理财产品。做此决定,主要“为提高募集资金使用效率,能获得一定的投资效益,为公司股东谋取更多的投资回报”,并强调称,这一次投资是在确保不影响募集资金投资计划的前提下实施的,不会影响公司募集资金项目建设正常周转需要,不存在变相改变募集资金用途的行为。

卓创资讯新能源分析师李祯认为,在当前风电主业不兴的情况下,华锐选择通过投资金融产品获得利益,正是为缓解其目前严峻的资金压力。据了解,在

去年由于政策收紧、产能过剩等因素影响,风电行业遭遇了一股罕见的寒流,业内公司也因此纷纷交出了极不理想的成绩单,业绩快报显示,华锐风电以净亏损4.9亿元收场,较前一年的净利润7.76亿元,同比下跌了163.14%。

很显然,目前华锐的资金状况并不乐观,不然去年也不会为了节约成本陷入“被放假”风波。“现在理财产品比较火,但由于起价比较高,更适合一些企业投资,他们可以因此定期获得一定的收益。而华锐这次一下子喊出最高额15亿元的投资,也正反映了它对此预期较高。”李祯表示。但是金融投资毕竟存在风险,加之15亿元并不是小数字,这使得华锐的决定增加了很多不确定性。华锐也有自知之明,在公告中表示,金融市场受宏观经济影响较大,不排除该项投资受到市场波动的影响。公司将根据经济形势以及金融市场的变化适时适量的介入。

空客与狮航签订大单欲虎口夺食

北京商报讯(记者 肖玮)波音、空客两大飞机制造巨头的订单胶着战依然持续,在去年,被波音重新夺回民用飞机销量冠军后,昨日记者获悉,空客已与印尼狮航敲定标价为200亿美元的创纪录订单,从而也将打破了波音对这家航企的垄断。

一位自称熟悉内情的人士透露,空客与狮航的订单签约仪式将在爱丽舍官举行,法国总统奥朗德也计划出席。值得注意的是,2011年末,狮航在美国总统奥巴马访问期间,与波音签订超200架飞机订单,由此欧洲也质疑美国施加政治压力,但当事双方均予以否认。消息人士称,从购机数量来看,这次空客与狮航将签的A320系列订单很可能超过波音。

狮航长期被视为波音的领地,一位知情人士称,空客经过多次努力才几近促成这次大单。业内人士指出,2012年波音销量6年来首次超过空客,2013年迄今为止仍然领先,这让空客不得不下大力气。

更值得注意的是,在欧美航空业放慢了发展脚步之时,亚洲市场成为波音和空客眼中的香饽饽。不久前,空客发布预测称,在未来20年时间里,亚太地区各航空公司需新增客机和货机总计9870架,总价值1.6万亿美元,占同期全球新增飞机总量的35%,超过欧洲和北美。而波音公司也曾表示,对于快速前行的亚洲市

场十分看好,至2030年,中国更将成为全球飞机需求最为强劲的第二大市场。

“预计在2013年,航空业复苏仍存一定不确定因素,而亚洲市场很可能继续在全球一枝独秀,这也将使飞机制造企业的竞争更加激烈。”一位业内专家表示。

相关新闻

波音787有望下月在日本复飞

北京商报讯(记者 肖玮)昨日记者获悉,波音公司表示,因电池故障停飞的波音787客机绝对安全,预计几周内复飞,这一时间远远短于此前业内的预测。波音公司说,虽没有找到故障根本原因,但公司已确认80种可能的故障情况并找到预防和解决方案,电池故障不会对飞机造成明显影响。波音客机项目总工程师迈克尔·辛尼特在14日提出一套修复方案,重新设计锂离子电池系统,其中将设置多重保护以防锂电池过热,并采取多种措施应对故障。

随后,辛尼特在日本也公开表示,目前波音787客机已经完成1/3的安全测试,将在“数周而不是数月内重新上天”。

力。采用“PIQ”即产品智商的英文字头作为标识,方便识别产品的智能化水平,这样,消费者就可以根据智能等级进行比价和选购。除洗衣机以外,今年年内彩电、冰箱、笔记本等三种产品包装上也将张贴智能等级标签。

李剑同时强调,智商标签并非强制张贴,企业根据需到国家相关检测部门评测,相关部门将根据评测结果为产

相关新闻

彩电业首个“客厅电视”标准发布

北京商报讯(记者 陈维)继3D、智能、4K、超高清后,“客厅电视”再度成为彩电业行业标准规范的对象。昨日,由中国电子商会、国家广播电视产品质量监督检验中心、工信部数字电视标准符合性检测中心联合制定的国内首个“客厅电视标准”(以下简称“标准”)正式出炉,从屏幕、音效和多终端互联等方面对客厅电视进行了具体的定义。

标准规定,在显示屏方面,客厅电视要符合大屏超高清。屏幕分辨率须达到4K超高清显示屏物理分辨率。为了满足大部分家庭客厅观看,建议选购55英寸以上的彩电,65英寸为最佳。

品颁发证书。“尽管现在全线产品的智商评级还未强制执行,不过《通则》的实施还是能在消费者选购时起到指南作用。此外,还能促使企业之间的产品智商比拼,提高产品的竞争力。”他同时透露,其余的家电产品何时张贴标签还没有明确的时间表,不过相关部门正在全力推动,争取未来卖场中所有家电都能尽早张贴智能标签。

北京商报记者 孙聪颖

自救之路再度遇阻

夏普引资高通计划被搁置

北京商报讯(记者 孙聪颖)欲速而不达,急于获得外界投资的夏普公司,却因没能按时制定出芯片制造商高通所规定的组装低能耗屏幕方案,错失高通原计划于3月29日对夏普的第二轮投资。

据了解,高通原定于3月末对夏普注资6000万美元,不过目前此项计划被迫搁置。夏普发言人中山美雪表示,高通对夏普的投资将会延迟至6月30日,在此之前夏普需满足高通设定的全部条件。

以上条件指的就是去年12月夏普与高通协商的投资方案中的规定条款,高通于去年12月承诺向夏普投资1.2亿美元,目前已支付一半金额。另外6000万美元的投资需在夏普完成智能手机和平板电脑屏幕的研发计划并能够投入生产的前提下支付。此外,高通还规定夏普必须在其营业年的下半年获得营业利润,另外其净资产值也必须达到1000亿日元(约合10.5亿美元)。不过中山美雪强调,财务上的目标并非此次高通延迟投资的原因。

近年来,日元贬值压力之下,日资企业盈利能力普遍趋弱,现金流更是紧张,新产业的启动经费和研发投入力度均不足。救场如救火,推迟投资对于等米下锅发展以净化器为代表的白电产业的夏普来说,确实不是一个好消息。不过业内人士普遍认为,夏普还可以寻求其他的合作方,从而获得资金支持。夏普拥有不少的技术专利,这也能够吸引不少的合作伙伴。

就目前来看,尽管夏普的现金流并不松动,但引入合资方还颇为“挑剔”。家电分析师梁振鹏认为,夏普的合作伙伴,必须与其产业有很高的匹配度。比如上周三将3%的股份出售给三星,就为其十代线打开了稳定的出海口。引入高通也是为了发展独有的IGZO显示技术。

同煤集团

煤制天然气项目获路条

北京商报讯(记者 马骏翼)煤化工产业正在有条不紊地进行。昨日,北京商报记者获悉,同煤集团规划的40亿立方米煤制天然气项目已经拿到了国家发改委的“路条”,获批准开展前期工作。

同煤集团董事长张喜介绍称,虽然现在已经拿到国家发改委的核准文件,但因为涉及到资源审批,还有土地的利用等多方面问题,下一步进展还不确定。

其实,早在2009年6月,同煤集团就已经和中海油签署协议,决定在大同地区建设年产40亿立方米煤制天然气项目,然而,在2010年却遭遇了国家发改委《关于规范煤制天然气产业发展有关事项的通知》,造成其审批流程进展缓慢。

当时,为防止“蒸蒸日上”的煤制天然气这一新兴产业出现过剩,国家发改委要求煤制天然气及配套项目由其统一核准,各级地方政府不得擅自核准或备案煤制天然气项目。所以截至目前,包括同煤在内,只有大唐发电两个、内蒙古汇能一个和新疆庆华集团一个等为数不多的项目获得了审批。

然而,目前中国煤化工占煤消费总量仅5%左右,面对“富煤、贫油、少气”的现实,我国在煤化工产业发展潜力巨大。去年年末,国家能源局还首次将煤制天然气产量写入了五年规划,这足见国家的信心。“但在‘十二五’期间,煤化工将主抓示范工程建设,做的应该不会太大。”中国石油和化工联合会常务副会长李寿生在2012年中国国际煤化工发展论坛上表示。

另据中国煤炭协会会长王显政介绍说,“十二五”期间的煤化工产业还主要落在煤制油方面,“因为我国的石油对外依赖度太高,而天然气方面,我国内陆还有一定储备”。

另有专家在谈到煤制天然气受到冷落的原因时表示,由于发展该项目投资巨大,且对水资源和生态环境的要求很高,所以煤制天然气项目必须缓慢进行,合理确定产业规模,避免盲目发展。